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	1. На растојању 
[image: image1.wmf]70

=

r

 сm од тачкастог светлосног узвора S јачине 
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 cd налази се равно огледало О. Одредити осветљености 
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 у тачкама А и В, које се налазе на растојањима 
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 од светлосног извора S, као на слици. (Осветљеност тачке која се осветљава из тачкастог извора и која се налази на растојању r од њега дата је релацијом: 
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2. Извор звука фреквенције 
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 Hz приближава се једном зиду, удаљавајући се при томе од пријемника који мирује, брзином 
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 m/s. Колика је разлика фреквенција звучних таласа који стижу у пријемник? Брзина звука је 
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3. У калориметарском суду се налази 
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 kg воде на температури 
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оС. Ако се у суд убаци гвоздено тело масе 
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g чија је температура 
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g чија је температура 
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оС, израчунати температуру смеше после успостaвљања термодинамичке равнотеже. Специфични топлотни капацитети воде, гвожђа и алуминијума износе 
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 kЈ/kgK, респективно. Занемарити топлотни капацитет суда.


	

	

	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	Решења задатака:
1. Због присуства равног огледала О, у њему се формира имагинаран лик S’ извора S. Осветљености тачака А и В једнаке су збиру осветљености ових тачака које потичу од сваког од ових извора посебно, односно: 
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, где је 
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, односно за  тачку В:
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. Уврштавањем 
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, за осветљености у тачкама А и В добија се: 
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2. Пошто се извор удаљава од пријемника, пријемник региструје директан звучни талас од извора фреквенције:
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. До пријемника стиже и звучни талас који се рефлектује од зида, при чему треба узети у обзир да се извор креће према зиду. Фреквенција звука рефлектованог од зида је: 
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. Тражена разлика фреквенција звучних таласа који стижу у пријемник износи: 
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. Заменом бројних вредности добија се да је: 
[image: image33.wmf]7

,

4

=

D

n

Hz.
3. Успостављање термодинамичке равнотеже огледа се у примопредаји количине топлоте између делова система. Тела од алуминијума и гвожђа се налазе на вишим температурама у односу на воду те ће ослобађати колиину топлоте која ће се трошити на загревање воде. Једначина за овај процес има облик:
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Решавањем израза добија се тражена температура термодинамике равнотеже
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